четвериков Вихания

## Виталий Павлович ЧЕТВЕРИКОВ



Белорусское киноискусство понесло тяжелую утрату — 26 августа 1983 г. скоропостижно скончался кинорежиссер Виталий Павлович Четвериков — народный артист БССР, лауреат Государственной премии БССР, секретарь правления Союза кинематографистов БССР.

В. П. Четвериков родился 16 августа 1933 г. в семье военнослужащего. После окончания военно - морского училища служил на корабиях Балтийского флота. 1956 году поступил во Всесоюзный государственный институт кинематографии. 1962 г. и до последнего жизни вся творческая деятельность этого самобытного, талантливого кинорежиссера связана со студией «Беларусьфильм». За годы работы в белорусском кино В. П. Четвериков создал около двух десятков художественных и документальных фильмов.

Уже в первых работах — документальных лентах «Белорусская рапсодия», «Обыкновенная хроника», «Семьдесят девятая весна», «Казнен в 41-м» —

ярко проявились свойственные В. П. Четверикову страстная публицистичность, взыскательная партийность и художественная выразительность. Наиболее ярко талант режиссера раскрылся в художественном кинематографе. Историческая достоверность, высокий гражданский пафос отличают шестисерийный телевизионный фильм «Руины стреляют», воссоздавший образы бесстрашных героев Минского подполья, фильмы «Пламя» и «Черная береза». Большим успехом у зрителей пользовались картины В. П. Четверикова, созданные по произведениям русской и зарубежной классики — «Затишье», «Время -He-Ждет». Активная жизненная позиция, пристальное внимание к острым проблемам современности характерны таким его художественным фильмам, как «Половодье» и «Сад».

Много сил и энергии В. П. Четвериков отдавал общественной деятельности, работе с творческой молодежью. Он был секретарем правления Союза кинематографистов БССР, председателем режиссерской коллегии и членом художественного совета киностудии «Беларусьфильм».

Творчество талантливого режиссера-коммуниста отмечено Государственной премией БССР, Почетными грамотами Верховных Советов Белорусской ССР и Литовской ССР. За яркое воплощение в киноискусстве темы подвига народея в годы Великой Отечественной войны В. П. Четвериков удостоен Серебряной медали имени А. П. Довженко.

Светлая память о Виталии Павловиче Четверикове, отдавшем все свои силы служению белорусскому советскому киноискусству, навсегда сохранится в наших сердцах.

Н. Н. Слюньков, В. Г. Балуев, Г. Г. Бартошевич, В. И. Бровиков, Н. И. Дементей, Е. Ф. Ивановский, М. В. Ковалев, Ю. Б. Колоколов, А. Т. Кузьмин, М. И. Лагир, В. А. Лепешкин, В. А. Микулич, Н. Н. Полозов, И. Е. Поляков, Ю. М. Хусаинов, И. Ф. Якушев, В. Е. Лобанок, Н. Л. Снежкова, И. И. Антонович, А. И. Жильский, Г. С. Таразевич, В. А. Печеников, Л. А. Кулиджанов, С. А. Герасимов, В. В. Матвеев, Г. Н. Буравкин, Ю. М. Михневич, Г. А. Губский, В. С. Высевка, Е. И. Скурко (Максим Танк), А. О. Бембель, Н. Н. Еременко, А. Я. Карпов, И. М. Лученок, Г. К. Макарова, З. Ф. Стомма, В. П. Тарасов, Р. И. Янковский, В. Н. Дашук, А. В. Красинский, В. А. Никифоров, М. Н. Пташук, А. А. Сербантов, В. Т. Туров, И. М. Добролюбов.